



САМАРСКАЯ ОБЛАСТЬ

Первые поселения на территории Среднего Поволжья появились в эпоху позднего палеолита. В античные времена здесь кочевали скифо-сарматские племена. В VII в. земли современной Самарской области попали в сферу влияния Хазарского каганата, гегемония которого продлилась вплоть до 967 г., когда хазарские войска были разгромлены дружиной киевского князя Святослава. После нашествия монголо-татар в XIII в. Среднее Поволжье надолго вошло в состав Золотой Орды, а затем ее приемника – Казанского ханства. В 1391 г. на р. Кондурча произошла одна из величайших битв Средневековья между армиями самаркандского эмира Тамерлана и монгольского хана Тохтамыша, после которой начался закат Золотой Орды.

В 1586 г., вскоре после взятия Казани войсками Ивана Грозного, возле устья реки Самара была основана крепость, ставшая опорным пунктом Русского государства для защиты от набегов кочевников. Самара и ее окрестности, находящиеся на перекрестке многих торговых путей, богатые плодородными землями и рыбными угодьями, в 1850 г. стали самостоятельной административной единицей России. Самарская губерния славилась своим сельскохозяйственным производством и являлась крупнейшим центром в стране по торговле хлебом.

Первая половина XX в. стала для региона такой же тяжелой, как и для всей России. Две революции, Первая мировая и Гражданская войны существенно подорвали экономику области. В 1935 г. Самара была переименована в Куйбышев, а с 1936 г. обрела свои нынешние границы.

В годы Великой Отечественной войны сюда были эвакуированы машиностроительные и авиационные предприятия, оборонные заводы. В конце 1941 г. в Куйбышев переехали основные правительственные учреждения и дипломатический корпус.

В 1990 г. городу и области было возвращено историческое название – Самара и Самарская область.

◀ Самара.

Стела «Ладья» на набережной реки Волги.